

生态课堂 提高教育质量

全区英语新教师培训在台儿庄实验小学东校区举行

近日,全区英语新教师培训暨东校区英语青年教师课堂比武活动在台儿庄区实验小学东校区如期举行。本次活动,教师们的选题涵盖了小学英语教学的主要课型:单词课教学、对话课教学、语音课教学和阅读课教学。课型不同,方法不同,精彩纷呈,对于全区小学英语教师的课堂教学,起到了抛砖引玉的作用。台儿庄区教研室刘俊华老师主持此次活动,全程参与听课和评课。同时让近三年新入职的教师参加听课,借助课堂教

学观摩随即评课,各校的青年教师积极发言,说看法,谈感受,教学相长。“走近文本”。“走进文本”和“走出文本”,浓缩了小学英语课堂教学的精髓和智慧,刘老师带领大家认真解读课的设计,课的优点和不足,以及如何完善,与乡镇教研员交流、探讨。她指出语音课教学:观词听音,总结规律;利用规律,见词能读,听音能写,目标达成,自然拼读,铭记在心。对话课和单词课教学:情景创设,导入要自然

巧妙,以旧知带新知,层层铺垫,过度要衔接,重点突出,详略得当,以生为本,生态高效。让所有的听课老师明确方向。最后鼓励全区英语青年教师,深入领会三六五新一轮课改的精髓:生态高效,提高教育质量。同时,希望各位青年教师努力拼搏,尽快成长为一名优秀的英语教师……同时,参加这次英语课堂大比武的共有九位青年教师,她们从选题到备课,从备课到磨课,再到反复推敲、修改,夜以继日,

在时间紧、任务重的情况下,都能够全力以赴,充分彰显了青年教师积极乐观、勇于接受挑战和敢于担当的精神。当然,也存在很多不足,比如情景的创设不够巧妙,过渡用语衔接不够好,语言不够精炼,指令性用语不够明确,板书不够及时,小组评价有始无终等等,都存在不同程度的问题。学习永远在路上,青年教师通过这次活动,快速成长,收获满满。(张慎丽 谢润那)

校园快讯

金寺小学开展“宪法进校园”系列活动

在第四个国家宪法日期间,峰城区金寺小学为深入贯彻落实党的十九大精神,增强全民守法法治观念,利用40天的时间开展了形式多样的宪法进校园系列活动,为全校师生上了生动的系列法制教育课。学校进行了法制宣传中队评比活动。同时开展手抄报评比、国旗下讲话等活动,提高学生理解法律的能力。通过主题活动,使每一位同学都能对《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等相关法律知识有一定的了解,从而提高学生们的法制观念。此次系列活动的开展,规范了全校学生的日常行为,培养了学生知法守法的思想意识,提高了在校学生的整体素质,进一步掀起青少年学习宪法法律的热潮,加大了全民普法力度,营造了良好法治氛围。(李春梅)

东王庄学校少先队走进社区开展活动

学校是少先队活动的主阵地,但是社区也同样可以为队员们的健康成长搭台,为少年儿童提供训练技能和实践体验的舞台。2017年12月15日下午,东王庄学校的全体少先队员们由各班老师带队,清理了社区道路两旁、沟渠及花坛内的垃圾,并宣传了环境卫生保护知识。活动中,有同学说:“原来捡起几片垃圾是这么辛苦,以后再也不乱丢垃圾了”。(范广伟)

东城小学开展“冬季防滑防冻”安全教育

寒冬季节,为了让学生了解防滑防冻的知识,掌握简单的自护技巧,安全应对恶劣天气,近日,滕州市龙泉街道东城小学开展“冬季防滑防冻”安全教育活动。首先,各班班主任在学生家长微信群中,温馨提示家长注意观看每天的天气预报,做好孩子们的防寒保暖工作。然后,以班级为单位开展“冬季防滑防冻安全教育”,借助精致的课件,通过一张张显而易见的图片教给孩子们防滑防冻的常识,要求学生适时增加衣服、穿好保暖鞋,戴好手套、帽子、围巾,口罩,切实做好冬季防寒保暖;同时教育学生注意防滑,要求学生穿防滑性能好的鞋子,遇到车辆时,要做到早让路、早躲避、早远离。不到河渠结冰处滑冰,以防溺水等事件发生。通过此次教育活动,提高了全体师生的自我保护意识和能力,保证学生安全愉快地度过寒冷的冬天。(闫业梅)

吴林街道肖桥小学校园古韵文化飘香

峰城区吴林肖桥小学坚持校园传统文化教育,对学生形成潜移默化的教育氛围。以校园为文化阵地,以日常教学为抓手,形式多样的开展教育活动,培养学生内在情操,让校园古韵文化飘香。氛围熏陶。学校专门为学生量身定做了“诗词精粹”、“百家争鸣”等文化长廊版块,让学生在进出教学楼之时,能感受到浓厚的文化气息。红领巾广播站每天播报的“唐诗大声读”、“论语我来背”、“荀子经典读”等校园文化也让学生对传统文化耳熟能详。课程引导经典阅读。学校结合优秀传统文化校本教材,明确学生学习目标,推动学生优秀传统文化教育的规范化。学校紧密结合学生课程,有的放矢引导学生阅读古代经典读物,并通过“读书交流会”、“撰写心得”、“讲人物故事”等方式展示学习成果。语文教师与传统文化辅导员因材施教阶梯性地指导学生的学习,教师不仅自己坚持诵读,也在课堂教学中运用。

通过系列教育形式,传统文化教育深入每个学生的内心,学习优秀传统文化蔚然成风。(李修平)

肖桥幼儿园举行“校园安全”主题班会

为加强校园安全管理,确保幼儿人身安全,近日,肖桥幼儿园举办了“校园安全”主题班会。活动中,老师通过生动案例形象地阐述了安全的重要性,幼儿们通过观看“遵守交规、文明出行”等主题教育视频,了解了生活中存在的一些安全隐患与防范知识。同时,老师采取问答形式,让幼儿积极参与进来,做到学以致用,将安全教育落到实处。通过活动的开展,让幼儿们更多地掌握了安全知识,进一步增强了安全意识,提高了自我保护意识和能力,为幼儿们的平安筑起一道坚固的长城。(李莉)

古邵镇文堆小学举行集体跳绳比赛

为活跃和丰富同学们的课余生活,提高身体素质,1月16日下午,文堆小学举行了校园阳光体育集体跳绳比赛。比赛分为12人跳大绳和7人绕8字跳绳两部分,每班组成一个参赛队,该校所有班级的同学参加了比赛。口令响起,比赛正式开始,队员们整齐地起跳,摇绳的同学时刻专注,努力配合着大家的节奏。下午的寒风有些刺骨,但队员们仍顽强地跳着,整个赛场被欢呼呐喊声包围。这次集体跳绳比赛,培养了学生对体育活动的兴趣,同时体会到团队协作的重要性。(孙景合)

滕州市第二实验小学开展党的十九大精神学习竞赛

为学习好宣传好贯彻好党的十九大精神,促进十九大精神入脑入心,学以致用,近日,滕州市第二实验小学组织全体党员教师参加党的十九大精神知识竞赛答题活动。学校党支部要求党员教师利用“灯塔——党建在线”手机平台每天参加在线竞赛答题。学校党员表示,要以这次竞赛活动为契机,认真学习党的十九大精神,用党的十九大精神指导工作,立足本职岗位,扎实工作,为创办人民满意的学校作出自己的贡献。(王彦东)

龙泉小学努力构筑三方联动齐抓安全工作

近日以来,滕州市龙泉小学积极配合公安机关的工作,积极做好校园及周边治安环境、交通秩序的整治,开展好各类牵手共建活动。在滕州市公安局治安大队的指导下,加强学校安保组织和“三防”设施建设,确保各项防范措施落实到位。对校园及周边存在的突出问题,加强与公安等相关部门的沟通联系,采取有力整治措施,共同为师生创造良好的工作和学习环境。并结合家校联系“四个一”活动,采取致家长一封信、“小手拉大手”等形式,把“平安进校园”活动向社会、向家庭延伸,将安全教育、法制教育纳入家长会的固定议程,列入家访的重要内容,引导广大家长积极参与到学校安全工作中来,努力构筑起“警、校、家”三方联动、齐抓共管的安全工作防线。(张洪芳)

古邵镇文堆小学组织学生免费体检

为了解学生体质健康状况,近日,峰城区古邵镇文堆小学邀请古邵镇卫生院十余名医务人员为学生进行体检。体检内容包括身高、体重、视力、血压、外科、等。为保证体检工作顺利进行,学校高度重视,要求班主任提前领取《学生体检表》,填写基本信息;体检时组织学生手持体检表有序配合检查,要求学生有病史要如实告知医生。医务人员细心地为每一个同学体检,并做好健康档案的记录工作。通过体检,不仅提高了学生的健康意识,也为学校今后做好学生健康教育工作打下扎实的基础。(孙景合)

“全民悦读进校园”——约读书房走进枣庄逸夫小学



为助力书香枣庄建设、激发学生的读书学习热情,全民悦读枣庄阅读会联合约读书房开展了“全民悦读进校园”公益课。他们陆续走进枣庄市各中小学校,通过讲授公益阅读课的形式,培养孩子们读书的兴趣。近日,全民悦读枣庄阅读会、枣庄约读书房的老师们走进枣庄市逸夫小学五年级二班,与同学们一起分享法布尔的《昆虫记》一书。(夏兰 摄)

四十一中党总支开展主题党日活动

近日,枣庄四十一中党总支在党员活动室开展了“深入学习陈叶翠同志先进事迹 做新时代合格共产党员”主题党日活动。活动由张立志主持,全体党员参加了活动。活动中张立志首先向全体党员传达了上级党组织“深入学习陈叶翠同志先进事迹 做新时代合格共产党员”的决定,全体党员集体观看了陈叶翠同志先进事迹专题片。随后,校长梅桂莲作了题为《新时代中国共产党的历史使命》党课。最后,党总支书记公冶凡东号召全体党员干部把学习陈叶翠与学习贯彻十九大精神相结合,不忘初心、牢记使命,立足岗位、敬业奉献。将十九大报告精神内化于心、外化于行,以自己的实际行动,在教育战线上勤奋工作、努力拼搏。

会后,全体党员积极撰写学习心得,在全面剖析中深刻反思,坚守教育梦想,永葆教育激情。(宋建峰)

台儿庄区实验小学荣膺

“中国好老师”公益行动基地校”称号

为深入贯彻落实党的十九大精神,全面提升基础教育领域教师、学校和区域的教学水平,引领教师专业成长,提升学校教育质量,近日,由教育部教师工作司联合北京师范大学,在全国范围内开展推选“中国好老师”公益行动基地校的活动,经台儿庄区教育局推荐,并报省教育厅确认批准,台儿庄区实验小学荣膺“中国好老师”公益行动基地校”称号,成为台儿庄区唯一获此殊荣的学校。

长期以来,台儿庄区实验小学充分发挥龙头学校的引领辐射作用,高度重视教师队伍建设,在发展自己的同时,不忘带动周边薄弱学校共同发展,积极通过多种途径开展“公益性”的牵手帮扶和互助活动,城乡交流形成制度化、常态化,常年开展送课下乡活动,带动薄弱学校实现均衡发展。与南京洪武北路小学、张山子镇丁庄小学等结成友好合作学校,携手并进、共同发展,积极打造优质教育教学资源共建共享平台,建构“学校发展共同体”模式,为区域性教育教学水平的共同进步和发展作出了积极贡献。(孙景权)

擦亮专业素养弦 唱响素质教育歌

山亭区第二实验小学举行艺术组教师素养大赛

为提高学校教育教学质量,打造高效课堂,更好地践行新教育,1月10日至11月11日,山亭区第二实验小学举行了为期两天的艺术组教师素养大赛。音乐、体育、美术、信息技术全体教师组教师共十四人参加。此次大赛共分两个环节。一是视

听盛宴——专业技能大比拼。作为艺术组教师,过硬的专业技能是必备的素质和要求。器乐合奏、歌舞相融,声声悦耳;琴棋书画,歌拉弹唱,缤纷多彩。二是钢笔字比赛——文学素养见功底。钢笔字的现场书写,和谐而优雅,让人赏心悦

目。歌声唱响了老师们的自豪,舞蹈舞出了老师们的激情和理想,即兴创作更是展示了老师们的综合文艺素养,可以说这是一场美轮美奂的视听盛宴。

“艺术素养是魅力所在”,台上一分钟,台下十年功,作为老师,要想给学生一碗水,就必须具有一桶水,此次比赛正是以赛促技,以技提能。选择新教育,践行新教育,实验二小将以此为契机,继续努力,不断提高教师的专业素养。面对未来,该校全体新教育人将深刻践行新教育实验精神。(白金英)

市中区实验小学开展新教育实验论坛活动

随着朱永新教授新教育实验理论的提出,枣庄市市中区各学校正在如火如荼地学习《新教育》一书,并积极开展各项活动。市中区实验小学于2018年1月8日在五楼会议室举行了“实验小学2017-2018学年度新教育实验论坛活动”,在活动中有数位教师结合自己学习《新教育》的心得体会以及教学中的经验和故事,与全校

教师作了分享、交流,让在座的每一位老师都受益匪浅。教师们对班级的调皮学生充满爱心和耐心地交流、谈心,与他们朋友一般地相处;通过建设浓郁的阅读氛围,开展“图书漂流”、“图书跳蚤市场”等丰富多彩的阅读活动,让阅读成为师生最日常的生活方式,进而推动“书香班级”“书香家庭”“书香校

园”的形成与发展;师生共写随笔、孩子们晨诵、午读、暮省,促进了教师的专业发展和学生的自主成长。教育是唤醒,也是给予。我们相信,每一个生命都是一粒神奇的种子,蕴藏着不为人知的神秘,作为教师的我们,将编织出一张美丽的网,呵护孩子在漫长的人生旅途中保持着纯真、快乐与勇气。(张慧)

市青少年宫安全生产时刻记心间

近日,枣庄市青少年宫召开领导班子及部门负责人会议,传达贯彻学习山东省人民政府安全生产委员会办公室、枣庄市安全生产委员会及团市委下发、转发的《关于菏泽市中粮集团

山东东明中谷国家粮食储备库“12·29”粮堆坍塌较大事故的通报》,深刻吸取教训,切实做好安全工作。冬季已至,寒假将来,进入各类安全事故的高发期,为进一步加强春节

和全国、全省“两会”期间的安全生产工作,枣庄市青少年宫积极采取措施,加强细节管理,全面排查隐患,为全官师生营造一个安全的工作和学习环境。(雷天梅)

枣庄经济学校教师全省技能大赛获佳绩

近日,在2017年全省职业院校技能大赛(教师比赛)中,我市中职教师取得优异成绩:1人荣获一等奖,2人荣获二等奖,3人荣获三

等奖。其中,枣庄经济学校教师肖古月荣获“现代酒店服务”赛项一等奖、杜芬老师荣获二等奖;柴涛老师和生晓星老师分别在“物联网

技术应用”和“会计技能”项目中荣获三等奖,该校获奖成绩位居枣庄市中职学校首位。(贾传玲)

建设路小学西校区:“五色”文体活动 构筑活力校园

为进一步建设学校文化阵地,发挥育人功能,建设路小学西校区积极开展“五色”喜闻乐见的文体活动,构筑“活力校园”。

红色凝聚能量。红色是富有朝气,积极向上的象征,红色板块的活动主要依托“我身边的感动”活动,充分挖掘优秀学生的典型,展示和宣传优秀学生的事迹,达到影响带动更多同学向模范学习的作用。

金色温暖心灵。学校开展丰富多彩的“暖冬”文体活动,以“新教育课改实验”为契机,要求人人参与的方式,使广大同学可以在这里提高文化艺术修养,提升审美能力、想象能力、自我展示能力和创造力,共同创建“静”和“爱”的校园氛围。

绿色强健体魄。学校以“阳光体育一小时校园体育活动”为依据,开展主题“健康 快乐”阳光体育活动。开展花样跳绳对

抗比赛、集体长绳表演赛等特色体育类活动。通过锻炼,强健学生的体魄,培养了学生团队意识、集体荣誉感,倡导同学们在新时期养成积极健康的生活习惯。

蓝色传播文明。蓝色版块以道德教化和道德示范为目的,鼓励学生做好事,做善事,开发更多公益项目,满足同学们日益增长的参与公益活动的需求,弘扬志愿精神,传播公益文化。

紫色修身养性。紫色的高雅与知性,与读书活动、电影赏析、各类经典诵读等活动相契合,突显了紫色板块提高学生文化素养,提升校园整体文化品位,形成良好的文化氛围。学校利用升旗仪式、班会、校园网

强联盟,全方位、多角度地开展读书文化;各班级建立图书角、图书漂流、图书推介会等读书平台,培养学生良好的读书习惯。(韩涛)